

来自抗击疫情一线的报道

柳林县:临时党支部汇聚战“疫”合力

本报讯 自新冠肺炎疫情发生以来,柳林县积极响应“哪里任务险重,哪里就有党组织强有力的工作,哪里就有党员当先锋作表率”的政治号召,在疫情防控一线组建临时党支部。通过突显党建统领联动力,提升疫情防控战斗力,增强基层工作影响力,扎实推动疫情防控工作有效开展,从组织上构筑起疫情防控“铜墙铁壁”。

突显党建统领“联动力”。将临时党支部建在全县疫情防控指挥部办公室,发挥“两个接口”的功能,确保党建统领持续性。通过与省委、市委指挥领导小组和乡镇以及疫情防控成员单位党组织之间对接,形成了临时党支部既与防控成员单位党组织加强沟通协调,又在上级党委领导下结合实际情况开展疫情防控工作,确保党组织和党员先锋模范作用得到充分发挥,扎实推进全县疫情防控工作。

提升疫情防控“战斗力”。充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,形成三

级联动抗击疫情强大合力。一个支部一座堡垒,把组织堡垒建在最前沿,发挥“主心骨”作用。全县15个乡镇党委、242个农村党组织和县直40个防控成员单位组织,在各重要卡点都设立了临时党支部,由县、乡镇、村三级党员干部和相关职能部门党员组成,深入开展疫情防控“亮身份、做表率、比奉献”活动,实现了分工协作“一盘棋”,各方联动“大防控”的新局面。王家沟乡双耳则检测点,在疫情防控阻击战打响的第一时间成立了临时党支部,真正发挥了“主心骨”作用。一支队伍一把尖刀,把攻坚力量拧成一股绳,发挥“主力军”作用。全县4446名党员、307名入党积极分子、154名青年人才、3419名志愿者主动请战、冲在前线,做好宣传、消毒、测温、执勤等防控工作,织密疫情防控网,为保障人民群众生命安全和身体健康发挥战斗堡垒作用。柳林高速东口检测点临时党支部成立以来,13名党

员冲在一线,带领和感召55名工作队员向党组织递交了“请战书”,有27名工作队员向临时党组织递交了入党申请书,抗疫力量在一线凝聚。一名党员一面旗帜,把先锋旗帜飘在最前线,发挥“主旋律”作用。全县57个临时党支部共设立党员抗疫先锋岗240个、成立党员抗疫突击队32支、党员抗疫志愿服务队28支。通过悬挂党旗、党员先锋岗、党员志愿岗等旗帜和标牌,组织党员、入党发展对象、入党积极分子参与疫情防控,当好宣传员、信息员、安全员,用实际行动践行党员的初心与使命。柳林县县委组织部明确要求党员做好“十大员”、王家沟乡临时党支部通过守好“三关”、争当“六员”,激发了联防联控、群防群控的正能量。

增强基层工作影响力。紧紧抓住党的组织优势这个关键,抽调政法系统、卫生系统、交通系统、发改系统中党员干部和业务骨干投入疫情防控一线,在全县重要交通要

道和出入口设立固定卡点17个,引导各村设立临时卡点910个,切实凝聚了打赢疫情防控阻击战的强大合力。在临时党支部的领导下,各疫情防控卡点秩序井然,各村出入口测温、消毒、登记等工作扎实开展。党员冲在一线、走在前沿,积极带动广大党员和群众加入疫情防控队伍中,凝聚了众志成城、全民战“疫”的磅礴之力。柳林镇6个固定卡点临时党支部及各村临时卡点党支部的带领下,镇辖区300余名党员和1000余名群众自觉参与疫情防控工作,组建疫情防控巡逻队、护村队100余支,同时吸引了1000余名党员干部群众积极捐资人民币23万元,助力全县疫情防控工作。

在疫情防控一线成立临时党支部,切实做到关键时刻有党组织在、关键岗位有党员在,构建起了组织联建、党员联防、工作联抓的疫情防控体系,让党旗飘扬在柳林县抗击疫情的每一个角落,最大限度汇聚了组织力量。

(张宏照 王勇)

别样“三八”节:疫情挡不住“娘家人”的关爱

本报讯 “我们不在乎你们拿的东西多少,你们这份心比啥也贵重”,在柳林驰援湖北的刘翠琴护士家里,她的母亲高阿姨对前来慰问的柳林县妇联刘彦主席说。

2月9日,自柳林县人民医院的三位“白衣天使”出征湖北以来,她们的身体状况、工作环境、以及家人的生活一直牵扯着县妇联领导的心,柳林县妇联的工作人员每周上门慰问医护人员家属,一周不落,妇联干部用女性特有的细腻真情,一点点的融入到每一户家庭中,想家人所想,急家人所急,尽妇联所能,为家属们排忧解难。每日清晨还用微信的方式和驰援湖北护士连线,送上娘家人牵挂与惦念,鼓励她们用阳光乐观的心态迎接每一天。

护士刘翠琴的女儿今年中考,借孩子生日之际,妇联工作人员带着精心准备的生日蛋糕,陪孩子过了一个特别的生日,并邀请了国家二级心理咨询师刘探林老师,为孩子做了考前心理疏导,缓解了孩子的焦虑,排解了许多负面情绪。

护士刘苗苗有两个孩子,妇联的阿姨为三岁的小宝宝准备了男孩子喜爱的玩具,为九岁的女儿带来了喜欢看的书籍,还把苗苗女儿的画和日记塑封包装,以便孩子以后可以长久保存,孩子开心地说:“这是我收到的最有意义的礼物!”

3月5日,在第110个“三·八”节来临之际,柳林县妇联为驰援湖北的2名护士送上节日的礼物并与她们视频连线,表达了娘亲们的亲切问候和节日祝福,并再三叮嘱她们一定注意自身防护,照顾好自己,平安归来!

(李亚玲)

巾帼志愿服务队助力防疫暖人心



3月7日,柳林县王家沟乡“巾帼志愿服务队”带着方便面、牛奶等,深入各村疫情防控点,对坚守在一线的妇女干部群众送去节日的祝福。

张牡丹 摄

统筹抓好疫情防控和经济社会发展各项工作

成家庄煤矿:企业复工复产的“柳林样本”

本报讯 为做好新冠肺炎疫情防控和煤矿安全生产工作有序推进,柳林县成家庄煤业有限公司严格执行国家煤矿安监局“严格人员标准、严格安全条件、严格现场管理、严格瓦斯防治、严格监管监察”的“五个严格”要求,认真落实安全生产第一责任人的责任,疫情监测、排查、预警、防控等工作措施精准到位落地有力。

走进矿区,井上井下广播系统、井口大厅电子屏、餐厅视频不间断播放的疫情防控知识、注意事项随处可见;矿区内醒目地点、井口通道、公共区域悬挂的条幅、张贴的

海报随处可见。矿长王建峰一边走一边介绍说:“我们利用微信公众号每日推送疫情防控信息、安全防护不间断;宣传组制作了疫情防控‘口袋书’,要求复工职工人手一册,随时携带;为了减少集中会议,我们采用的是‘钉钉’软件视频会议和网络培训。”

从源头管控,以制度管理,成家庄煤

矿线上线下织密了疫情防控网。

人员进出大门、办公楼、餐厅等都必须佩戴口罩,严格进行体温检测、信息登记。

员工实行分批次、分时段就餐。一次

就餐44人,其余人员在餐厅外“就餐等候区”排队等候。

班前会在矿区露天场地进行。10个队

组分别在黄线划定区域内召开,参会人

员间隔保持1米以上.....

矿长王建峰、安全生产副矿长武海龙

如数家珍地讲解着,并现场指导着。

有一种智慧叫群策群力;有一种协作

叫勠力同心。成家庄煤业人群策群力、

勠力同心,定方案、建制度、重管控、强落

实,企业复工复产的管理模式成为“柳林

样本”。

(李璐 刘亭亭)

刘福林:抗“疫”一线的默默战斗者

□ 李冬生

面对来势汹汹的新冠肺炎疫情,柳林县城市管理综合行政执法队刘福林同志,守土有责,守土尽责,与时间赛跑,以疫情为令,奋战在防控难度大,他坚决执行上级防疫指示精神,坚持24小时分班值守管控,严格落实居民出入通行证准入制,进出人员测量体温并建立登记台账,小区公共场所消毒做到每天不少于2次,为小区居民筑起坚固防线。

正月初一开始,刘福林同志按照柳林县委、县政府的统一部署和队里的要求,严格防范,做好城市运行保障,有力有序落实“外防输入,内防扩散”的各项措施,深入细致地带头做好单位排查登记、日常消毒、防治宣传、帮扶关爱等工作。疫情防控期间,他在工作巡查中发现柳林县田家沟南路众多小吃摊点占道经营,导致大量人群聚集,情况不容乐观,阻断疫情传播刻不容缓,便火速带领党员先锋突击队员劝阻26个摊点停止经营,疏散围观群众,及时消除疫情传播风险。

作为一名省级劳动模范的他,主动请缨,带领12名入党积极分子组成党员青年先锋突击队,奔赴一个党员就是一面旗帜,一个支部就是一座堡垒。只有党员首先站出来、冲上去,把群众带动起来,凝聚起来,组织起来,只有这样才能打赢疫情防控阻击战”。这是刘福林同志经常对身边的同志们说的一句话,也是他始终奋战在战疫一线的强心剂,他时刻坚守,用自己的行动,竖起了一面红色旗帜,用寒风中身影筑起了疫情防控的铜墙铁壁。

杨玉贵:不忘党恩情系战“疫”一线

□ 马利婧

“这是我捐出的1000块钱,我年纪大了,面对这么大的疫情,我无能为力,希望能通过这样的方式表达我的心意。”3月3日一早,杨玉贵同志将1000元现金捐款交到了留誉镇党委组织员马利婧的手中。

今年79岁的杨玉贵是一名有着31年党龄的老党员,新冠肺炎疫情发生后,他从电视、报纸上看到疫情防控一线党员群众齐心协力抗击疫情,他深受感动。随着疫情的不断蔓延,老杨也想着为疫情防控出一份力,但是自己年事已高,行动不便,思来想去,不知该如何。近日来,全国上下党员干部向疫区捐款活动轰轰烈烈地开展着,听到这一消息,他决定自己也通过捐款的方式为战“疫”助力。

“现在国家有灾难,我应该尽自己的一份力。”杨玉贵老人1958年参加工作,“因为党的关怀,我才能够成长成才。”从起初一名小小的乡镇医院报账员,到退休时柳林县政协副主席,他一直牢记党恩,兢兢业业,从不敢懈怠。退休后,老杨回到留誉当地,创办了留誉镇老年活动中心,组织离

退休老干部和村里的中老年人紧跟形势,自编自导自演许多优秀的宣传党的好政策的正能量节目并进村宣传演出;每年七一建党节都要组织全镇离退休老干部党员召开座谈会,为留誉镇的建设发展积极献计献策,发挥余热;他还经常组织开展爱心活动,每逢六一儿童节,都会为留誉镇各小学的孩子们送去爱心。

退休20年如一日,老杨不仅为社会无私的奉献着,同时他也是一个大孝子。

作为家里长子的他,为了减轻兄弟姐妹们的负担,退休后自己一人回到留誉伺候着老母亲,直到98岁的老母亲逝世。杨玉贵老人用自己的行动诠释着一个共产党员的优良作风。

疫情当前,老杨最大的愿望就是大家团结一心,众志成城,打贏这场硬仗。

“我要是再年轻点,我一定会去防控第一线。”杨玉贵说:“青年强则国强,看着冲在一线的这些年轻人,他对国家的未来充满了希望,虽然国家现在遇到了困难,但党中央的决策是英明的,他相信我们一定能够取得抗击疫

情的胜利。”

“现在国家有灾难,我应该尽自己的一份力。”杨玉贵老人1958年参加工作,“因为党的关怀,我才能够成长成才。”从起初一名小小的乡镇医院报账员,到退休时柳林县政协副主席,他一直牢记党恩,兢兢业业,从不敢懈怠。退休后,老杨回到留誉当地,创办了留誉镇老年活动中心,组织离

退休老干部和村里的中老年人紧跟形势,自编自导自演许多优秀的宣传党的好政策的正能量节目并进村宣传演出;每年七一建党节都要组织全镇离退休老干部党员召开座谈会,为留誉镇的建设发展积极献计献策,发挥余热;他还经常组织开展爱心活动,每逢六一儿童节,都会为留誉镇各小学的孩子们送去爱心。

退休20年如一日,老杨不仅为社会无私的奉献着,同时他也是一个大孝子。

作为家里长子的他,为了减轻兄弟姐妹们的负担,退休后自己一人回到留誉伺候着老母亲,直到98岁的老母亲逝世。杨玉贵老人用自己的行动诠释着一个共产党员的优良作风。

疫情当前,老